

MERCADOS DE PRODUCCION

Castilla la Nueva

VALLADOLID

Ha seguido con buen movimiento el Servicio de esta provincia, si bien ya algo más atenuado, porque los labradores van cubriendo sus necesidades. Las partidas, grandes todas, las que se han pasado al servicio, han sido aceptadas y distribuidas, algunas entregadas ya en fábricas de harinas sin pasar por las paneras oficiales.

De centeno hay cedentes a 44 pesetas, con saco. La cebada se pide, a 44 y 45, con saco, pero no se opera más que en ladillas y tremesinas para siembra.

Las paneras buenas, hechas anteriormente, siguen vendiéndose a la panadería, a 69'50, sin saco.

De algarrobas, se ha operado a 38, con saco.

Los salvados muy firmes todos ellos. Se ha facturado algo más que en las semanas anteriores, tanto en harinas como en piensos.

Aragón

ZARAGOZA

La junta harino-panadera, ha acordado fijar el precio de la harina en virtud del nuevo producido, en 68 pesetas, sin saco, y el pan corriente, en 0'68 céntimos kilo, con lo cual el público le pagará cinco céntimos menos que en la actualidad.

La escasez de material ferroviario se padece en estas estaciones, estando retraídos los vendedores mayoristas a ceder partidas de granos, hasta ver si mejora algo el problema ferroviario.

El maíz se pretende por vagones, a 47 pesetas, con saco.

Las harinas de gran fuerza, para pastas, se venden a 78 pesetas, con saco.

Los salvados muy firmes, especialmente las tercerillas.

Letras de luto

Don José Salazar Nieto.

Mañana, se cumple el primer aniversario del fallecimiento cristiano en esta ciudad, del respetable señor don José Salazar Nieto, persona que por las múltiples cualidades que poseía, gozaba de gran prestigio y consideración entre sus muchas amistades.

Mañana jueves, y por la salvación del alma de tan bondadoso señor, don José Salazar Nieto, se dirán misas desde las siete y media hasta las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir, solemnidades religiosas a las que estamos seguros han de concurrir infinidad de fieles.

Anticipadamente enviamos a las hijas desconsoladas, a los nietos, y demás deudos del finado, la reiteración de nuestro pésame más sincero e íntimo.

De la Audiencia

Señalamiento para el día 27

Sumario 43 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 117 del año de 1937.

Delito, hurto.

Procesado, Máximo Urbano Aliste Rodríguez.

Acusación pública, Ilustrísimo señor Fiscal don José Sanz Tablares.

Abogado defensor, don Alejandro López Berrocoso.

Procurador don José Pérez-Cardenal Olivera.

Testigos 6.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Lotería Sevillana

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería Patriótica, correspondiente al día de ayer, los premios mayores fueron los siguientes:

Primero, 13.217, con 100.000 pesetas, en Salamanca y Tetuán.

Segundo, 11.309, con 40.000 pesetas, en Oviedo y San Sebastián.

Tercero, 7.424, con 20.000 pesetas, en Coruña y Huelva.

Premiados con 1.500 pesetas: 1.202, 2.783, 6.371, 6.726, 8.377, 9.729, 10.426, 13.273, 14.570 y 15.008.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Jaime Pino Fernández.

DEFUNCIONES

Cándido Lorenzo Gallo, de 11 años Florián Ruiz Domínguez, de 38 años. Francisca Mateos Domínguez de cinco meses.

EL ORO que lleva sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA le pide para libertarnos de la pesada rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de aversión, como delito de traición.

Atropellado y muerto por un automóvil

En el kilómetro 80 de la carretera de Valladolid a Salamanca, que cruza el pueblo de Cañizal, fué atropellado por la camioneta S. A. 2.715, conducida por Francisco Franco Alonso, el niño de 4 años Francisco García Sánchez, que a consecuencias de las heridas que le produjo el vehículo falleció pocos momentos después de ser atropellado.

El conductor ha sido puesto a la disposición del juez de Instrucción del partido de Fuentesado.

Disposiciones Oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", en su número del viernes, publicó la siguiente disposición:

Ordenes considerando reingresados en la situación de actividad y ascendidos al empleo de comandantes, a los capitanes de Infantería fallecidos don Jenaro Luis Aguilar de Mera, don Serafín Lage Guardé, don Amador Enseñat Soler y don Francisco Moreno Maselez.

Orden de la Jefatura del Aire, prorrogado por treinta días, a partir de la publicación de la Orden en el "Boletín", el plazo para la admisión de instancias para optar a las plazas de especialistas del Arma de Aviación militar, ayudantes de mecánicos, radiotelegrafistas, armeros y conductores.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes heridos:

Benita Polo, de 23 años de edad, con domicilio en la calle de Busca-ruidos, número, de herida contusa en el antebrazo derecho. Se la produjo en riña.

Vicencio Alvarez, Arteaga, de 23 años de edad, que habita en la Plaza de la Iglesia, número 9, de herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, se la causó cuando trabajaba en las obras municipales.

IMP. CALAMITA-ZAMORA



Duro trabajo

el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de Cafiaspirina, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO "VICTORIA".-Publicidad.-SEVILLA

FUTBOL

Final de la primera vuelta del Campeonato Flechas

Los Cadetes se apuntaron la victoria con el score de 5-0 sobre el Sporting Club

El domingo se jugó en el campo de Pantoja la final de la primera vuelta del campeonato de Flechas entre los equipos locales Sporting Club y Cadetes Imperiales.

Con un tiempo magnífico se celebró el encuentro, al cual asistieron el Inspector Nacional de Juventudes Nacional-Sindicalista, el secretario provincial de O. J. y el jefe local de O. J. en representación de F. E. T. y de las J. O. N.-S.; también bellas señoritas zamoranas y numeroso público.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Sporting Club: Chava, Félix Higuera, Pedro, Manso, Boizas Julio, Periañe, Boizas II.

Cadetes Imperiales: Planché, Polin, Botica, Benítez, González, Escarpa, Pablo, Losada Campos, Piliñche, Angelito.

Antes de comenzar el encuentro y ante la presidencia se dieron los gritos reglamentarios de la Falange, España, Una, Grande y Libre. Arriba España, viva Franco.

Primer tiempo

A las tres y media de la tarde, dió comienzo el encuentro, correspondiendo elegir terreno a los Cadetes, que lo hacen en contra del sol. Se pone en juego la pelota; el avance iniciado por el Sporting es portado por la línea media de Cadetes; el juego pasa al terreno del Sporting por extremo derecha que centra, originándose momentos de gran emoción en la portería, pero ya enérgica intervención del guardameta pone a salvo la portería del Sporting.

A los diez minutos, el juego se desarrollaba en terreno del Sporting, pudiendo apreciarse los "shots" que constantemente eran lanzados contra la portería con una rapidez y certeza extraordinaria, pero la actuación del portero del Sporting fué acertadísima, poniendo fuera de peligro la portería en todo momento. El dominio del juego correspondió a los Cadetes.

El primer "goal", fué marcado por el interior izquierda de los Cadetes, el cual logró burlar la defensa, quedando frente a la portería, y lanzando un shot magnífico contra un ángulo pero una rápida estirada del portero evita que la pelota toque la red, saliendo despejada; la recoge el mismo jugador y remata la jugada, chutando y apuntándose los Cadetes el primer tanto.

A partir de este momento, el juego cambió extraordinariamente, las jugadas eran más decisivas y los avances más rápidos y peligrosos.

A poco de haber puesto en juego el esférico, pasando el balón al terreno del Sporting, donde el extremo izquierda de Cadetes centra y el portero bloca el balón en una abertada salida; el público aplaudió merecidamente.

te al guardameta Chava (del Sporting). Saca el portero y durante algún tiempo el juego se desarrolla en terreno de los Cadetes, originándose un corner, que se tira sin consecuencias. Se castiga una mano de los Cadetes, sin consecuencias.

Piliñche marcó el tanto segundo al rematar de un centro de Pablo, extremo derecha del Sporting.

En otro avance de la delantera de Cadetes, el árbitro señala "off-side" al efectuar un remate al extremo derecha. Es tirado el off-side, pero los Cadetes de la media impiden su paso contrarrestando el efecto de la falta, la pelota pasa a la delantera y estos en bonita combinación llegan a la portería, donde el interior izquierda de Cadetes chuta parando el portero en magnífica estirada.

Pocos minutos faltaban para terminar el primer tiempo, cuando marca Piliñche el tercer tanto a favor de los Cadetes.

Durante todo el primer tiempo el dominio correspondió a los Cadetes.

Segundo tiempo

En este tiempo con el sol a favor de los Cadetes, el dominio de estos fué cada vez mayor.

Los dos tantos marcados en este tiempo fueron por el extremo derecha Pablo y el interior izquierda. El primer goal del segundo tiempo fué de remate de un centro del extremo opuesto, y el siguiente se realizó como sigue: se hizo con la pelota en el centro del campo y regateando logró burlar a cinco jugadores contrarios, encontrándose solo y a pocos metros de la portería, chutando un tiro rápido que era imparable logran los dos Cadetes el 5º tanto para la victoria.

En un avance efectuado por los delanteros del Sporting estos pusieron en peligro por algunos minutos la portería de Cadetes, pero la intervención del portero Cadete Planché actuó muy bien, puso a salvo la portería.

El árbitro señaló la final del encuentro, terminando este con el tanto de cinco a cero.

Al final del encuentro el Inspector Nacional de Juventudes Nacional-Sindicalista, pronunció palabras de elogio para los jugadores.

Los jugadores que más se distinguieron en el encuentro fueron: por parte del Sporting el portero Chava, y de los Cadetes, Piliñche.

Table with 2 columns: Equipos and J.G.E.P.F.C.P. Rows include San Martín, Cadetes I., Betis, and Sporting.

C. Sevilla.

De ayer a hoy

La noche de ayer se cerró con el fenómeno atmosférico que tanto nos sorprendió a los zamoranos, hasta el extremo de muchos no lo pasaron muy tranquilos. Y esto no ha sido solamente en la capital sino también en la provincia, pues los viajeros que llegaron ayer a esta ciudad dieron cuenta de haberlo observado con mayor intensidad todavía, hasta el extremo de que, por ejemplo en Benavente, produjo alarma entre los vecinos de aquella villa.

De hoy nada de particular ni extraordinario tenemos que señalar, habiendo pasado la jornada dentro de la mayor tranquilidad.

Mientras conserves un grano de ORO estás en deuda sagrada con la Patria.

Las joyas que cediste, no son bastante.

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Comisión de Requisa de Chajarra

EL PRIMER JUEVES CHATARRERO

Lo es mañana. En el Paseo de San Martín a las tres de la tarde pueden acudir los chiquillos con la chatarra que tengan. Se celebrará la rifa, a cuyo acto se dará alguna solemnidad por el sentido patriótico que encierra. Serán invitadas las autoridades, que irán si lo permiten sus ocupaciones. Haremos un acto cordial y sencillo y de exaltación del patriotismo infantil.

Donativos a la Comisión de Requisa:

Don Ramiro de Horna, que acaba de darnos 2.000 vales numerados, al pedirle hoy factura de papel de cartas y un sello de tinta nos ha dicho que lo dona también. A estos rasgos no decimos «gracias» porque gracias están dadas a cuantos ayudan a este servicio que es ayudar a España.

La escuadrilla italiana ha cruzado el Atlántico en un tiempo de record

Roma.—Ayer la radio de Río de Janeiro, interrumpió su emisión para pedir a las emisoras nacionales un saludo para Bruno Mussolini y compañeros, y rendir un tributo de admiración al valor y pericia de estos aviadores.

Unos de los periódicos del país publica un largo artículo ensalzando el maravilloso vuelo llevado a cabo por los pilotos italianos. Los pilotos—dice—escriben en el aire al compás del ruido de sus motores, el poema eterno de la raza latina.

Este vuelo constituye el primer paso para la instalación de la línea aérea regular que pondrá en comunicación a Italia con los países americanos.

Pernambuco.—A las cinco horas han sido vistos los aparatos italianos que volaban sobre esta capital, después de haber cruzado el Sur del Atlántico, en un tiempo de record.

A las 22'45, han entrado en este aeródromo de Río de Janeiro los aviadores italianos que han dado por finalizado su glorioso raid Roma-Río de Janeiro. La población ha tributado un grandioso recibimiento a los pilotos romanos.

El Duce ha enviado un telegrama de salutación a los aviadores, felicitándoles por el triunfo de las alas fascistas.

Una ferviente patriota. : : : :

Sevilla.—En el día de hoy, ha fallecido una señora de ciento dos años, llamada doña María Sánchez. Esta señora tenía dos biznietos ahijados y otro capitán, luchando en nuestras filas, y constantemente rezaba por el triunfo de Franco.

El mismo día de su muerte al pedir los Sacramentos, hizo entrega de unas pocas pesetas que tenía a una nieta suya con el encargo de que mientras dure la guerra, mantenga encendida una lamparilla de aceite y recé por el triunfo del Generalísimo.

Funerales en Sevilla : : : : :

Sevilla.—El Cardenal Segura, ha dispuesto que el próximo viernes, se celebren solemnes honras fúnebres en sufragio de los sacerdotes y seminaristas asesinados en esta provincia por las hordas rojas.

Pronunciará la oración fúnebre el mismo Cardenal.

Caja de Recluta número 45 ZAMORA

Concentración de los reclutas del segundo semestre del reemplazo de 1936, declarados útiles para servicios auxiliares

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual «Boletín Oficial» número 454, la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los señores Alcaldes de la provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

DIA 28

Capital y pueblos del Partido de Zamora. Cabeza de partido y pueblos del de Fuentesado. Cabeza de partido y pueblos del de Toro. Cabeza de partido y pueblos del de Villalpando.

DIA 29

Cabeza de partido y pueblos del de Alcañices. Cabeza de partido y pueblos del de Benavente. Cabeza de partido y pueblos del de Berrillo de Sayago. Cabeza de partido y Pueblos del de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados; y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 25, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with 4 columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, and Núm. de vagones. Rows include Vigo Puerto Sama idem, Villaluenga, Villagarcía, Matapuerros, San Sebastián, Leganés, Campsa, Bautista Arenas, El Porvenir, José Andreu idem idem, Jefatura ferrocarriles, C. A. de Tabacos, R. Rodríguez, Gasolina, Carbón idem, Cemento, Madera, Cemento, Tabacos, Cueros.

Banquero:

No tengas inactivo tu capital ni el dinero que los demás te han confiado. Concede préstamos sobre el trigo que no corren el menor riesgo. Con ello ayudarás a FRANCO, CAUDILLO DE ESPAÑA, en su tarea de engrandecerla.

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arosegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc. Segundo: Porque su precio 25 CENTIMOS es sumamente económico. Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES. Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas. Y es una obra de caridad el facilitárselo.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos

En Palma de Mallorca se ha celebrado un homenaje a los bravos marinos de España



CADA punto de tus agujas hacendosas, mujer de España, es una victoria segura contra el frío que tortura a los españoles que luchan en los frentes, a los que con su sacrificio cotidiano están haciendo la Patria.

Argucias para evitar la desmoralización

Paris.—Por noticias que merecen absoluto crédito, se sabe que en el frente de Teruel, las bajas sufridas por los rojos, han sido tan enormes, que en actualidad se calculan en 8.000 los heridos llegados solamente a Barcelona y en otras ciudades igual.

EL PANORAMA ROJO

Las consecuencias de "La batalla del huevo" : : : : :
La Consejería de Abastos de la Generalidad, después de varios meses de ausencia absoluta de huevos en los mercados rojos, ha acordado, dando un hecho gran solemnidad, que tenga lugar un reparto de este artículo. El reparto ha tenido lugar el día 10. Como se ve en la nota oficial publicada en prensa roja del 9:

"El sitio del Alcázar" de Mac Neill-Moss

Un libro interesante, entre los muchos libros interesantes que el hecho de la guerra española ha suscitado en la producción literaria en lengua inglesa es el de Geoffrey Mac Neill-Moss: "El sitio del Alcázar" publicado en New York.

Almacenista:

Compra trigo a precio riguroso de tasa. El CAUDILLO te garantiza una utilidad segura y justa, pero no consiente que cometas el menor abuso.

Ha sido liberado de la zona roja el antiguo Jefe de los Requetés de Navarra

Pamplona.—Ha conseguido llegar a la zona liberada y se encuentra ya en Pamplona, don Antonio Lizarza, que fué jefe de los Requetés de Navarra y uno de los más entusiastas paladines y organizadores del glorioso movimiento salvador de Navarra.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Lo sentimos por ti, pobre "poilu" : : : : :
Una Sociedad de película española en Berlín : : : : :
Roma.—Una noticia de París cuenta el siguiente sucedido: "Se ha presentado en el Fuerte de Romainville en los alrededores de París, un soldado conduciendo consigo a sus cuatro hijos de seis, cuatro, tres y uno año de edad."

Homenaje a los bravos marinos de España

Palma de Mallorca.—Organizado por la sección femenina de FET de las Jons, se ha celebrado en esta ciudad un magnífico homenaje en honor de la marina nacional.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
Fundada en 1864
Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.
Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO
Santa Clara 61 Teléfono, 1728

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL
TELEFONO 1323
Hoy MIERCOLES: Butaca, 0'80
A las 4'15, a las 6'45 y 10'15
Estreno de la emocionante superjoya **El robo de la Monna Lisa** Por WILLY FORST
Mañana JUEVES: Butaca, 0'80
ESTRENO de la emocionante y émica superjoya «metro» en Español **El Wagón de la muerte** Creación de Charles Ruggles
Estreno de Noticiero del Instituto Italiano «LUCE»
Con reportaje de España

El domingo: ESTRENO DE PRIMER ORDEN Magna producción de «Ufils» 1937 **OJOS NEGROS** Creación de Harry Baur y Simone Simon Otro suceso de garantía cumbre

NUEVO TEATRO
TELEFONO 1315
El domingo: ¡CONTECIMIENTO! Estreno de la grandiosa superextra producción de «Ufils» 1937 **EPISODIO** Sugestiva comedia dramática interpretada por Carl Ludwig Diehl y Paula Wessely

Sección de Anuncios Económicos

ACEITUNAS

En la columna número 15 del Mercado de Abastos (sótanos), se venden aceitunas superiores, de Mieza, a 0'60 y 0'50 el kilo, a mitad de su precio
RECHAZAR IMITACIONES
SE ARRIENDA O VENDE
Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.
CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 1 Zamora.
Diaterna Corrientes
(Paseo de San Martín)
Rayos X - 1-1- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE CASA

Se vende una casa, en Sancho IV, número 15, informes en casa de don José Pérez Cardenal, (Procurador), San Andrés.

Doctor Velasco

RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA

Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

ANIS BOMBITA

SECO ALTA CALIDAD RUTE
CARBLES
De 7 a 10 kilos por metro, en buen uso, los compra Eugenio Medreña, de Ponferrada. Ofertas al mismo.

¿Será esta la última?, dice "Le Matin" hablando de la reunión de la Sociedad de Naciones

De paso para Ginebra llega a París mister Edem

París.—Mister Edem, llegó a esta capital a las 6'47 horas, siendo recibido en la estación por el embajador británico en compañía del cual se trasladó a la Embajada de su país. Acompañado del embajador y del secretario, Mr. Edem llegó a las 7'30 al Quay D'oney, adonde llegó también poco después Mr. Chauteemps, comenzando las conversaciones.

Homenaje a un genio de la ciencia

Roma.—El Duce recibió la visita de la señora Marquésa de Marconi, la cual hizo entrega a Mussolini de la camisa negra y del uniforme de su difunto esposo. El Duce ha dispuesto que la camisa y el uniforme de Marconi, figuren en la exposición de la Revolución Fascista.

El proyecto sobre trabajo en Francia

París.—El gobierno ha depositado en la Cámara de Diputados, el nuevo proyecto de Ley, regulando el trabajo. El proyecto se divide en seis partes, no habiendo terminado todavía la redacción del texto. El ministro del Exterior, expondrá el jueves a la Comisión, los puntos principales del proyecto, y Mr. Chauteemps hará la oportuna declaración.

Almuerzo en honor del subsecretario inglés del Aire

París.—El ministro del Aire, ha celebrado ayer una larga conferencia con el subsecretario británico, ofreciendo en honor de este último un almuerzo, al que asistirán personalidades de la Aviación.

La represión británica en Palestina

Jerusalén.—Esta mañana han sido

ahorcados en la cárcel, tres árabes. El Consejo de guerra británico ha podido comprobar con anterioridad, que uno de los condenados intervino en el tiroteo entre los guerrilleros árabes y las tropas inglesas. Los otros dos estaban acusados de haber matado a un judío. El Tribunal civil les había también condenado a la última pena.

Según noticias procedentes de El Cairo, mañana se celebrarán funerales en todas las mezquitas del mundo árabe en memoria de los muertos en Palestina, víctimas de la represión británica.

También se cursarán telegramas a Londres y Ginebra, protestando de la actitud inglesa frente a los árabes.

Acuerdo entre el Vaticano y Letonia

Ciudad del Vaticano.—El secretario de Estado, Cardenal Paccelli, en nombre de Su Santidad el Papa, y el ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, en nombre de su gobierno, firmaron el acta adicional al concordato existente entre la Santa Sede y Letonia. Este gobierno se compromete a crear la Facultad de Teología en una de las Universidades del Estado. El ministro fué después recibido por el Santo Padre, en audiencia particular, habiéndole sido concedida la Gran Cruz de la Orden de San Gregorio el Grande.

La crisis búlgara

Sofía.—La crisis parcial que se planteó ayer, se ha complicado. A la sustitución de los dos ministros que dimitieron por existir entre ellos divergencias con motivo de las próximas elecciones, ha seguido la dimisión de los de Guerra y Comercio, que se han solidarizado con sus dimitidos compañeros, creyéndose que también el de Justicia adoptará igual determinación. Se cree que el gobierno dimitirá en pleno.

La muerte del general Goded, contada por su hijo

El gran militar estuvo charlando y riendo hasta el momento de ser fusilado

Santander.—El hijo del inolvidable general Goded ha hecho a un periodista una relación del triste final que tuvo su padre en Barcelona.

Manuel Goded se ha explicado así: "El 11 de agosto de 1936 se celebra, a bordo del vapor "Uruguay", el juicio sumarísimo del general Goded; éste compareció ante los militares réprobos que lo integraron con la altivez de su grandeza; tranquilo y despectivo, reconoce cuantos hechos se le imputan y recaba para sí la total responsabilidad del Movimiento.

En el barco esperábamos todos la sentencia máxima; pero, dado el renombre mundial del general, su prestigio y el hecho importantísimo de que las fuerzas nacionales avanzaban victoriosas por los campos andaluces y extremeños, presagando en sus comienzos el triunfo que hoy tenemos en la mano, creíamos todos que tal sentencia sería conmutada y no se llegaría a ejecutar. Mal conocíamos aún la bestia que nos había de devorar a casi todos.

A las cuatro y media de la mañana del 12 de agosto de 1936, dos guardias civiles me despertaron en mi petate del barco; no necesito más para que, por instinto llegué a mi corazón y a mi cerebro la realidad innegable y dolorosa de que la sentencia esperada es un hecho, y de que, además, la van a ejecutar. Salgo medio desnudo, vistiéndome por las cubiertas, y por entre espectros de los que en mejores tiempos, fueron guardias civiles del 19 Tercio, llego a una cámara de primera clase, en la que, encerrado y solo, sin luz exterior, como a una fiera dañina y peligrosa, habían tenido durante dieciocho días a aquel hombre formidable.

Me recibe con la máxima naturalidad; más delgado por el hambre y por sus sufrimientos; y me dice, sereno: "¡Hijo!, hay que ser hombre,

¿sabes?" Había que serlo, efectivamente, y dominé mis sentimientos; vencí la locura que me acosaba, y me senté con él, a cambiar impresiones, como cuando en un rato de descanso de la lucha diaria por el pan hablábamos de lo divino y de lo humano, en nuestra casa.

Era tan grande su valor que se contagiaba; no era arrogancia, ni demostraciones heroicas, ni frases relamidas; era absoluta ecuanimidad, total serenidad, un valor natural, elegante y estoico.

Le conté todo lo que ignoraba: que el Movimiento progresaba; que Franco avanzaba hacia Madrid, después de lograr atravesar el Estrecho de Gibraltar con sus tropas, y que al lado del gobierno popular sólo había una horda revolucionaria y asesina. Entonces presagió nuestra victoria, la anunció y se congratuló de ella, lamentándose sólo de no alcanzar a ver un triunfo por el que tanto había trabajado. Me contó cómo le habían tenido encerrado y con luz artificial días y días absolutamente solo; cómo con una costilla rota por un calzador, que le dió al ser detenido un mozo de Escuadra, había sufrido algunos dolores, sin solicitar asistencia facultativa, pues ni eso quería de sus verdugos; cómo le habían dejado días enteros sin comer, por ver de doblegar su espíritu, que les molestaba ver activo y obligarle a pedir alimentos; no lo lograron por preferir él el hambre y el dolor a la humillación; y cómo, por último, había oído al lado de su cabina a los soldados de la Guardia Civil y a los marineros de la F. A. I., registrar los paquetes de alimentos que a los oficiales presos les enviaban sus familiares, arrebatando ellos, entre risas y bromas socas, las cajetillas de cigarrillos ingleses que se encontraban y los bocados que les resultaban apetitosos.

Me encargó después que cuidara amorosamente de mi madre y mis hermanos, dándoles a ellos y a mi mujer y mi hijo muchos besos de su parte, si yo lograba salvar la vida y que no lo grara de vengarme. Luego dictó su testamento con la naturalidad de siempre; parecía que redactaba un documento oficial sin trascendencia, y volcó, por último, sobre mí, el cariño que siempre me tuvo, dándome cuanto tenía...

A las seis menos cuarto, nos dijeron que era llegada la hora: para mí, de dejarle; para él, de morir. Le abraqué con una pasión, con un cariño que solo lograrán comprender los que hayan tenido un padre que no les haya negado nunca nada, les haya enseñado siempre la recta del deber y haya tenido el arte de ser padre, amigo y compañero en una sola personalidad; tanto y tanto amor hubo en mi abrazo, que al pobre, sensible al fin, se le iluminaron los ojos y sonrió satisfecho al notar mi cariño. Tuvo cuando menos la satisfacción de notar en sus últimos momentos, rodeado de enemigos, una devoción a su lado; aquella sonrisa y aquel fulgor de su mirada son el máximo premio a mis sufrimientos.

Me llevaron, que yo no fui capaz de irme, y cuando ya nadie me veía, pude desahogar el dolor que llenaba mi alma, sentimiento tan íntimo que no debe contarse.

Me contaron que salió con aquella naturalidad imponente; correctamente vestido de uniforme; que fué fumando, liando y encendiendo sus pitillos, sin un mínimo temblor en la mano; que por el camino habló de los acontecimientos del día con la frialdad de una conversación de gabinete. Al llegar a Montjuich se rió al ver su féretro, que malévolumente colocaron en su camino aquellos que medían el valor ajeno por la cobardía propia; y como el sadismo rojo le hiciera esperar media hora en el lugar de la ejecución, la esperó hablando, riendo y fumando. Que cuando llegó el último instante se plantó erguido y soberbio delante de sus asesinos, vitorioso a España y cayó mortalmente herido, derramando su sangre noble y generosa, como en vida había volcado el caudal de su talento.

Cayó como lo que era, como un coloso. ¡Españoles, respetad su memoria! ¡Ha muerto por su honor, que era el de España!

El dinero en papel emitido por los rojos desde 1936

París.—Tres Bancos extranjeros que operan en la zona roja, el Anglo South American Bank, el International Banking Corporation y el Royal Bank de Canadá, han encargado a sus servicios técnicos la determinación de la cuantía aproximada de los billetes puestos en circulación desde julio de 1936 por el gobierno de la España roja. De los datos recogidos por dichas entidades bancarias resulta que aquellos se cifran como mínimo 25.000.000.000 de pesetas y en 40.000.000.000 como máximo.

Terror en los frentes.—La creación de una policía secreta

Boug-Madame.—Han llegado huidos de la zona roja varios milicianos

¿Será la última reunión de Sociedad de Naciones?

París.—Se tiene la seguridad de que en las deliberaciones de Ginebra no será tratado el asunto relativo a Absinia.

"Le Matin" al hablar de la reunión ginebrina, que es la centésima, dice: "¿Será la última?"

Otro atentado contra Stalin

Londres.—La G. P. U., ha detenido a 30 oficiales del ejército rojo, acusados de haber atentado contra la vida de Stalin.

Próxima visita a Barcelona de Vandervelde

Roma.—Se reciben noticias de Barcelona, según las cuales próximamente el jefe socialista Vandervelde, saldrá de Bélgica con dirección a la España roja, durante los primeros días del próximo febrero, con motivo de las sesiones del denominado Parlamento rojo.

Ha llegado a Trípoli, el buque que Franco puso a disposición de los peregrinos

Trípoli.—Procedente de Melilla, ha llegado a este puerto el buque de la España Nacional "Marqués de Comillas" propiedad de la Compañía Transatlántica española, buque que el Ge-

neral Franco ha puesto a disposición de los musulmanes de Marruecos se dirigen a la Meca en peregrinación. En dicho buque embarcarán Trípoli y después en Bengasi.

La muerte de un diplomático boliviano que escapó del rojo

Génova.—Ha fallecido en esta ciudad, después de grave enfermedad, señor Trifón Melean Cámara, era cónsul honorario de Bolivia en Barcelona, y pertenecía a una de las más distinguidas familias bolivianas.

Había sido durante varios años diputado al Parlamento de Cochabamba, representó a su nación como ministro plenipotenciario y como delegado de la Sociedad de las Naciones habiendo tomado parte en algunas de las reuniones del Consejo. Al estallar la revolución en Bolivia se halla en Barcelona, y en tan su hijo acudía voluntario a la guerra en las tropas de los falangistas con las cuales sigue todavía luchando y habiendo tomado parte en dos combates que le han resultado con una elevada condecoración de valor, el padre con la familia trasladaba a Génova, que de él conocía y amaba, habiendo perdido cerca de un año hace poco la ciudad genovesa.

Nuevos comedores infantiles y comedores de hermandad

Palma de Mallorca.—Prosiguiendo su magnífica obra, Auxilio Social ha inaugurado tres comedores instalados en los arrabales de la veleta de Santa Catalina y Paseo del General Franco.

Asistieron las autoridades y Delegado de Auxilio Social, siendo bendecidos los locales por el asesor religioso de FET Sr. Sastre.

Pronunciaron breves palabras el jefe de FET, el Marqués de Zayas, Delegado de Auxilio Social y asesor religioso.

Terminó el acto con una merienda a los niños. Los comedores inaugurados son capaces para 200 niños y las cocinas de la hermandad para 30 adultos. Los locales se hallan engalanados con las banderas nacionales de las naciones amigas, presidiéndolos el crucifijo y los retratos del Caudillo y de José Antonio.

En honor de la sección femenina de Falange.—Fiesta en la Embajada alemana

Salamanca.—En el salón principal de la Embajada alemana, artísticamente adornado con los símbolos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y las banderas nacionales de Alemania y España, destacando en el hermoso conjunto los retratos del Caudillo y José Antonio, ha tenido lugar una fiesta, consistente en un delicado concierto que el grupo local nacional-socialista ha ofrecido a la Sección Femenina de Falange por su meritisima labor.

Dió la bienvenida a los concurrentes, el agregado de Prensa de la Em-

bajada quien con cálidas palabras aludió a la meritisima labor realizada a cabo, con verdadero espíritu de abnegación, por la sección femenina de FET y terminó haciendo para que fuera cada vez más estrechamiento de relaciones una a España y Alemania.

Los invitados a esta gran fiesta fueron obsequiados después de ejemplares de la nueva traducción de la obra de Hitler "De mis batallas".

Homenaje a Navarra

San Sebastián.—En el Teatro Victoria Eugenia, se ha celebrado un homenaje a Navarra en el que los Orfeones burgaleses y navarros.

Los malos patriotas.—Lucha por ocultación de trigo

Sevilla.—Por ocultación de trigo ha impuesto una multa de 100 pesetas al fabricante de harinas de la Martín, Francisco Romero.

Había ocultado ocho vagones de trigo y posteriormente se fue a averiguar que lo ocultado ascendía a algo más de 32 vagones.

Instruidas las oportunas diligencias se le ha impuesto la citada multa por ejemplo de la justicia con estos casos se proceder.

FRENTE DE TERUEL

Ayer empezó el jaleo antes de ser de día...

Los rojos sufren nueva derrota y de las más aplastantes

El día de hoy ha sido un día movido. Empezó el jaleo antes de ser de día, porque nuestros centinelas de la avanzadilla de Singra se apercibieron de que unas fuerzas enemigas pretendían arastrarse, avanzar a través de nuestros puestos, buscando infiltrarse a su espalda por sorpresa. Descubiertos los reptiles, se les hizo fuego y se trabó inmediatamente un breve, pero duro combate, restableciéndose al poco rato la calma. Pero a eso de las nueve y media de la mañana, como sin duda existían órdenes terminantes del alto mando rojo de realizar la filtración, se repitió el ataque por el mismo sector, pero esta vez con algo más de una brigada, que iba apoyada por 16 carros rusos y precedida de un largo fuego de apoyo artillero.

Prevenidas como estaban nuestras fuerzas por la intencionalidad del amanecer, las avanzadillas se habían concentrado oportunamente en posición mejor defendibles, cortando el avance de la infantería enemiga en seco. Pero los carros lograron adelantar y llegaron a situarse a la entrada del pueblo de Singra, desde donde, con su fuego, pretendían cubrir el avance de los infantes rojos.

No contaban sin duda, con la huéspeda, con la actitud de nuestra fuerza, que contraatacando furiosamente, se desplegaron en un movimiento envolvente de las unidades que el enemigo llevaba en vanguardia, consiguiendo, al cabo de un rato, hacerla retroceder, no sin que antes hubiesen hecho prisioneros a 30 rojos, apoderándose además, de un tanque. El grueso

de la fuerza enemiga contuvo el retroceso de los avanzados y continuó durante toda la mañana y primera hora de la tarde, presionando de nuestras posiciones de Los Cabezos, hasta que a eso de las cinco de la tarde, un nuevo e inenarrable contraataque de nuestras unidades, los puso en pocos minutos en desordenada fuga, sin que hubiesen logrado ninguno de sus objetivos y haciendo en este nuevo brioso empujón nuestro, cuarenta prisioneros más, recogidos 78 cadáveres sobre el campo y gran número de fusiles ametralladoras y otros pertrechos de guerra.

El golpe estaba calculado con sujeción a la táctica acostumbrada de los rojos, Singra es un poblado que está en la mismísima línea de fuego y cerca de la carretera y a costa de muy poco esfuerzo calculaban apoderarse de la aldea para desde allí interrumpir o al menos hostilizar nuestras vías de comunicación. Para tan pequeño objetivo resultaba a todas luces desproporcionado el número de unidades y de tanques rusos puesto en juego y más habida cuenta de que nuestras posiciones atacadas, por su escasa importancia, tenían que estar débilmente guarnecidas. Con tanto con todo ello se lanzaron a la aventura, seguramente dando por descontado el éxito que, aunque pequeño, ya luego ellos se en cargarían de abultar, presentándolo como una gran victoria y diciendo que Singra es algo así como un segundo Madrid.

La bravura de nuestros muchachos conteniendo los primeros empujones de un enemigo veinte ve-

ces superior en número y la vigilancia estrecha que ahora se mantiene en todo este frente, para evitar que puedan repetirse golpes de audacia como el de Teruel, llevó al fracaso rápidamente el plan de los rojos, ya que al final de la jornada éstos han sufrido una nueva derrota y de las aplastantes y un castigo ejemplar, al que contribuyeron nuestra artillería y aviación, que los persiguió en su retirada durante largo espacio y rato, acabando de machacarlos y poniendo los ya en espantada dispensión.

La intencionalidad, pues, ha resultado fallida y ha servido para demostrar el buen funcionamiento y previsión que reina en todos nuestros puestos y servicios, aún en los de menos importancia, así como la incomparable buena actuación de nuestras reservas, que en cualquier momento nos permiten acudir a tiempo para reforzar el punto que se ve amenazado. Y ha servido también para evidenciar la falta de ímpetu combativo de los rojos, que ni aún en aquellas iniciativas que toma por sorpresa, sobrado de elementos y con todas las ventajas.

Yo como de costumbre, y perseverando en mi firme convicción de que el objetivo esencial de nuestra acción y planes está en combatir y castigar, en pulverizar al enemigo allí donde quiera que se presente, proclamo que el día de hoy ha sido francamente provechoso para nuestras armas y para nuestros planes. Tan provechoso, que nos complacería ver que lo repitiesen mañana, porque, créanlo ustedes, sangrias de un día y otro son las que más desconciertan y desmoralizan a los rojos y las que poco a poco, pero en tenacidad magnífica, les van llevando de la anemia que padecen a la extenuación más completa, a la que está anunciado la próxima extinción.

EL TEBIB ARRUMI

VIVA LA NUEVA ESPAÑA

Las grandes empresas, las pequeñas industrias, los particulares. Todos deben avisar a la Delegación de Requisa, y en los pueblos a los Jefes Locales de Falange el que tiene Chatarra. La pide imperiosamente el Estado.

La requisa de Chatarra no es cosa de esta semana, ni este mes, sino de todo el tiempo. No olvides que debes hacer cuanto puedas.

